TEKAN

责编: 王巧芳 版式: 刘晓云 校对: 胡和博 电话: 88585515

201 班小记者 任千涵

秋天,是一个丰收的季节。一个阳光灿烂的星期 天,爸爸带我去山上捡栗子。我们一进山就看见一大 片茂密的竹林,竹林里覆盖着厚厚的砻糠。爸爸说,到 了冬季,鲜嫩的笋就会从地面钻出来。我们沿着山路 继续往上爬,走得满头大汗、气喘吁吁。终于到达了山 顶,一棵棵高大的栗子树就像一位位勇士,精神饱满地 站在那里。栗子树的叶子落得满地都是,像为地面铺 上了一条金色的地毯。长满了刺的栗子就像小刺猬, 点缀在金色的地毯上。我们小心地挑了几个饱满的 "小刺猬",选了一片空地,用十字镐打开,里面就露出 了光滑的栗子。

CHENGZHANG

这一天我们收获了很多栗子,真是难忘而有趣的 一天啊!

深的的一灵

203班小记者 滕迅

今天,我们去龙观乡的半山伴水度假村玩。从家 里开车出发,大约20分钟后,我们到达了目的地。

一下车,我简直目瞪口呆。这里的景色太美了,满 山的翠绿中点缀着稻谷的金黄,果实的芳香。就在这 时,我的小伙伴们也到了,我们一起检票,脸上贴上国 旗贴纸,就迫不及待地进园啦!

第一站先去钓毛蟹,过程很坎坷,但幸好爸爸不负 众望钓上了一大一小两只螃蟹。紧接着我们来到了天 巧坊烘焙店,我在糕点师姐姐的指导下,独立完成了三 杯水果蛋糕,这是我第一次做蛋糕,爸爸妈妈十分捧场, 吃了个精光。随后,我们来到了超大滑滑梯,大概有四 层楼那么高,我上上下下滑了三次,真是惊险又刺激。

离开度假村前,我们一起站在国旗旁拍了一张合 照,真是开心的一天。

205 班小记者 竺子琬

小屋门前青苔冒,

小小青苔嫩又绿。

要问青苔怎么长,

夏天雷雨轰隆隆。 大雨下了几十场,

青苔染色黑如墨。

指导老师 陈静慧

有趣的"此會與堡"之流

204班小记者 吴忧

星期天,爸爸妈妈带着我一起去北仑"冰雪城堡"

一钻进城堡,我眼前一亮,哇,好美的城堡呀,雪白 雪白的, 五彩的灯光打在上面, 闪闪发亮。空中还飘着 雪花,我跑过去,伸手去抓,一片雪花落在我手心,凉丝 丝的,一会儿就变成了小水滴。我跑过去摸城堡,哇, 好冰冷的感觉,我赶紧缩回了手。

中间,有好多人在转圈。爸爸妈妈拉着我也转了 起来,咦,怎么这么滑呀!我仔细一看,原来地上都是 一不小心,我差点溜倒,"哇哇哇"叫了起来。爸爸 妈妈赶紧来拉我,结果,三个人挤在一起倒下了,大家 见了乐得哈哈大笑。旁边有位叔叔过来帮助我们站起 来,虽然有点狼狈,但我们还是很开心。

出来的时候,我的小脸冻得红彤彤的,但心里感到 温暖又快乐。真是一次有趣的"冰雪城堡"之旅啊!

指导老师 江月仙

观《经籍期》清愿

402班小记者 张莉瑶

最近,我和爸爸一起看了正在火热上映的电影《长 津湖》,买好票,取了票之后就进入了影厅。

电影开始了。1950年,中国人民志愿军与美军在 长津湖地区交战,战斗过程非常激烈,我看得提心吊 胆。冰天雪地里,枪声没有停下,志愿军战士直到最后 一刻都没有放弃。最终,战士们凭着强大的决心取得 了胜利!看到这里我不禁流下了眼泪。这就是我们顽 强的志愿军战士啊,是他们的勇敢和牺牲才换来了我 们现在的美好生活。以后我也一定要当一个对国家有 贡献的人。

302班小记者 陈恩佐

秋高气爽的一天,妈妈终于满足了我的愿望,带我 来到期待许久的游乐园。

一进大门, 映入眼帘的就是那蜿蜒庞大的过山车, 只听见连续不断的尖叫声。我小心翼翼地坐上过山车, 系好安全带,紧张得闭上了眼睛。张开眼睛时,整个世 界倒了过来,一阵颠簸后,又恢复了原样。忽然一个急 转弯,我整个人差点被甩出去,忍不住尖叫起来。转眼 间,到了最刺激的下坡路段,过山车的速度更快了,风在

耳边呼啸,那一刻我真正体会了什么是"风驰电掣"。 接着我们去坐摩天轮, 当摩天轮上升到最高处, 下 面的风景尽收眼底。从上向下望去,人们都变得像蚂蚁 一样大小,抬头向上望去,好像伸手就能摘到一朵白 云。从摩天轮下来,我们还玩了碰碰车。我开着车迅速 朝着妈妈开去,她也不甘示弱地朝着我开来,砰! 我们 撞到了一起,不约而同地开怀大笑起来。在欢乐的笑声 中,我们还体验了旋转木马、激流勇进……直到太阳西 斜,才依依不舍地离开游乐园。

指导老师 张金丹



303班小记者 单晨阳

金秋十月,到处都有劳动人民的身影。秋天,虽然 不像春天那样生机勃勃,却有许多诱人的果实;秋天,田 野成了一望无际的金色海洋,空气里到处弥漫着芳香。

秋天既是一个丰收的季节,也是一个美丽的季 节。瞧,一群群"蝴蝶"开始活跃起来,原来是被风吹落 的枫叶呀!它们在空中翩翩起舞,宛如一个个小精灵, 有红的、黄的、绿的,美丽极了! 庄稼地里长满了金灿 灿的玉米,犹如一个个水灵灵的金娃娃;红红的辣椒害 羞似的涨红了脸;各式各样的蔬菜纷纷出现在我们眼 前。看着诱人的果实,农民伯伯笑弯了腰。正是农民 伯伯的汗水才培育出了这么多的果实。

我喜欢秋天,喜欢这秀丽的金秋十月啊!

指导老师 邬盈盈

神秘之地

303班小记者 徐晗羽

我的老家在东山,风景优美,空气新鲜。虽然村庄 坐落在山上,但交通很方便,站在家门口,可以登高望 远,整个溪口的美景尽收眼底。

国庆期间,爸爸带着我们回了趟老家,好久没去, 我们都特别期待。其实让我最想念的还是一处神秘之 地,那是在通往老家的路上,每次经过此处,我都会让 爸爸停下车来看一看,才肯离开。

究竟是什么神秘地方呢?哈哈,让我来告诉你们 吧——是一只展翅高飞的"雄鹰"。其实是由许多藤状 植物缠绕在路边的电线上,久而久之越长越旺盛,一根 根藤悬挂下来,像极了一只老鹰。这些年,我看到了不 同季节、不同天气的"老鹰",一年四季的景色总是让我 流连忘返。春天,藤上的嫩芽长出来了,像一只刚出生 的鹰宝宝,生机勃勃;夏天,绿油油的叶子长得特别茂 密,像一只羽翼丰满的雄鹰,气宇轩昂;秋天,树藤上的 叶子开始变黄脱落,宛如一只年纪大的老鹰,饱经风 霜;冬天,光秃秃的藤上挂满了白雪,像极了一只白头 鹰,期待来年。无论是烈日炎炎还是狂风暴雨,它总是 骄傲地矗立在原地,守护着我的故乡。

这就是我的神秘之地,你是否也想跟着我去看一 看呢!

指导老师 邬盈盈

猜猜她是谁

304班小记者 吴沂锦

我们班有个女孩,瘦瘦的,人不高也不矮,剪着平 刘海,乌黑的头发扎成小马尾,走起路来,一甩一甩的, 活像一匹小马驹。她经常戴一副粉色边框的眼镜,看 起来很有学问。

她是班级里的简笔画高手。瞧,她画笔一挥,一只栩 栩如生的小猫就跃然纸上了。她最擅长画卡通版的皮卡 丘和小火龙,每次看到她的画,我就会不由自主地想起神 笔马良。也许在我心里,她就是第二位神笔马良吧。

哦,对了,她还有一个特点,那就是像男孩子一样, 走路喜欢打响指。看,她边走边甩动着手指,打得真有 节奏。听着听着,你也会不由自主地跟着她的节奏打 起来。我想,这大概跟她跳街舞有关吧。

说了这么多,熟悉她的人一定已经猜出她是谁了 吧。

指导老师 樊幼芬

305班小记者 何思宇

每个人都有位疼爱自己的妈妈,我的妈妈特别喜 欢拍照,尤其是给我拍,家里的相册里几乎都是我的照 片,她的照片却很少。今天我要为妈妈画张像,放进我 心爱的相册里。

拿起画笔我开始思考了,先画什么呢? 先画头 吧!妈妈的头又大又圆,看上去不是很特别,可别小看 这颗普通的大脑袋,里面装着可多知识呢!不管是多 难的题目,对妈妈来说简直小菜一碟。

接下来是她的大眼睛,长睫毛,一双厉害的"火眼 金睛"。有一次,她坐在客厅沙发上休息,我关上房门, 在房间里一边写作业一边玩。突然,妈妈说:"别玩了, 快点写。"她是怎么知道我在房间里一心二用的呢,看 来以后不能开小差了,不然肯定会被发现的。

该画鼻子了,妈妈的鼻子又高又挺,像一座耸立的 山峰,不光美观还特别灵敏。有一次,妈妈在客厅看电 视,我悄悄走到厨房,打开冰箱,拿起可乐"咕噜咕噜" 喝起来。"什么味道,你在干什么?是不是在偷喝可 乐!"她的话音刚落,我吓得赶紧把可乐放回去,擦擦嘴 巴,跑出去说:"没有,没有。""没有才怪,我都闻到气味 了,不是舍不得给你喝,可乐不是什么好东西,少喝 点。"我听后,羞愧得连连点头。

接着是大大的耳朵,精神的头发,微笑的嘴巴,再 给妈妈穿上长裙和高跟鞋,妈妈的画像就完工了。画 完以后,我仔细看了又看,觉得挺好看的,关键是还挺 像的。于是我就拿给妈妈看,她仔细看了看,笑着夸我 是个小画家。

指导老师 宋晓敏

段伽部是數室美容师

401 班小记者 葛美婷

"叮铃铃——"上课铃响了。这节课是全校的卫生 大扫除。同学们有的洒水,有的扫地,有的擦窗户,忙 得不亦乐乎。

楼梯上的同学来来往往,有的慢步前行,有的快步 如飞。紧张却不显得忙乱,一切井然有序,仿佛一支训 练有素的队伍。水池边的同学里三层外三层,挤得水 泄不通,小桶撞在一起,发出的咚咚声和水流的哗哗声 混为一体,如同一首优美动听的进行曲。

擦讲台的同学拿着抹布把讲台从左到右、从前到 后认真地擦了一遍又一遍,连一条小缝都不放过。灰 蒙蒙的讲台经过擦洗后变得干净又明亮。拖地的同学 也不甘落后。看,他们拖得多起劲,每一个角落都逃不 过他们的眼睛,躲不过他们的拖把。

我是负责擦窗户的。我先到卫生间提了一桶水, 再搬来一张椅子,然后拿来抹布,放进桶里弄湿,再拧 干,最后爬上窗户准备擦窗框。

擦窗框对我来说真是小菜一碟,三下五除二,窗框 就被我擦得干干净净。接着,我把布洗了一遍,开始对 玻璃下手,我使出吃奶的劲从上往下、从左到外擦了一 遍。当我下来欣赏我的"杰作"时,真是"不看不知道, 一看吓一跳",玻璃怎么会被我越擦越脏了呢?简直成 了一张大花脸,现在该怎么办?正在我不知所措时,卓 老师走了过来,说:"用干报纸擦吧!湿布是难以对付 玻璃的。"

于是,我爬下窗户,从书包里翻出了一张旧报纸, 又爬上了窗户。这一次,我擦得很仔细,没放过任何角 落。忽然,我又发现玻璃上有一块污渍,像个顽固的敌 人,一直牢牢黏住窗户不肯离开。于是,我对着它喷了 点水,再用指甲使出九牛二虎之力把那块污渍一点一 点地抠掉,玻璃总算被我擦得一尘不染了。

大扫除结束了,我伸了个懒腰,才感到腰酸背痛。 环顾四周时,我着实吃了一惊:黑板上已经没了写过字 的痕迹;窗户玻璃如果不是那圈框架的话,说不定会一 头撞上去呢!

坐在这么干净的教室上课,真是享受! 此时的空 气好像更加新鲜了,空气里还弥漫着欢乐的气氛。看 来,大家都在为自己的劳动成果感到骄傲!

有一首歌写道:"不经历风雨,怎么见彩虹,没有人 能随随便便成功。"其实生活何尝不是这样,如果我们 不付出辛苦的劳动,哪会有往后的甜蜜呢? 我想用"雨 后的彩虹"来形容这次大扫除的成果,多么贴切!

通过这次难忘的大扫除,我明白了:劳动最光荣, 劳动最快乐。

那餘銀色 指引戴一路向前

504班小记者 甘佳涵

记得幼儿园时,我总是最想画小红旗,虽然那会儿 画得很笨拙;一年级时,五年级的大姐姐为我佩戴上了 红领巾,那铿锵有力的宣誓至今记忆犹新;三年级运动 会开幕式时,我与汪同学高举国旗,声情并茂地合唱了 《我和我的祖国》;中华人民共和国成立70周年时,我 们全家手握小国旗,在国旗下拍照留念,为伟大的祖国

在记忆里,我始终记得内心深处的那一抹红,那是 烙印在我骨髓中的骄傲。少年路上,我遇到很多岔 路。每当我迷茫时,那一抹红若隐若现,我便秉烛夜 行,漆黑行走也不再害怕。

我坚持浏览新闻。我看着工人师傅挥汗如雨,农民 伯伯谷满粮仓,灾情地区重建家园,奥运精英咬紧牙关, 科技人员笑逐颜开……心中松懈、懒惰的想法随即消失, 奋斗拼搏的念头便如春藤一般爬满我的眉宇间。

我坚持参加各种红色活动,聆听一个个红色故事, 重走、参观一个个革命旧址与烈士陵园……每一个英 雄故事,都是对我灵魂的触动,对精神的洗礼和升华。

我每天都在努力进步,像一个小小的光斑,等待着发 光,为心中的那一抹红色,砥砺前行! 有五星红旗的地 方,就是我信念的灯塔。如果信念有颜色,那一定是中国 红。我也坚信那抹红色会一路指引着我向前,向前!

河意思的小爽验

404 班小记者 张小鹏

今天,我和朋友一起做实验。

我的朋友先拿出一个打火机、一支蜡烛、一杯水、 一个漏斗和一个气球,然后在漏斗的帮助下,往气球里 灌了少量水,再把气球吹大些,最后用打火机把蜡烛点 燃,把气球放在火上烧。天呐,气球居然没有爆炸!

在朋友的解释下我才明白,原来气球是橡胶做的, 水在气球里可以吸收橡胶中的热量,他烧的正好是有 水的部位,所以气球不容易破。

我也不甘示弱,拿出准备好的杯子、小苏打和醋,接 着把小苏打放在杯子里,倒入白醋,"火山喷发"就出现 了,大量泡沫涌了出来。这次轮到我的朋友大吃一惊 了。允许我卖个关子,朋友们,你猜猜这是什么原因呢?

-个愿"挨"的故事

603小记者 夏子阳

说起排球,我们学校的同学可是行家,因为我们学 校是全国排球特色学校,几乎人人都有排球,人人都能 打几下排球。幸运的是我还是校排球队的一员,对于 排球的热爱就不言而喻了,而排球也忠诚于我。咱俩, 几乎会常常上演一个愿"打"一个愿"挨"的故事。

今天,我俩又在排球馆"缠打"上了。这是校排球 比赛的第一场比赛,我们的对手正是年段实力最强大 的6班。若我们失败了,估计连半决赛都无法参加,这 对于我们这些校级排球运动员来说真有压力。只见一 个飞球横空而来,就像一支离弦的箭。说时迟那时快, 我合并双臂迅速一顶把球垫过了网,球在空中旋了几 圈,直线落下来,前边防守的两位队员都以为对方要接 球,犹豫中球已落地了。"好球!"周边传来一阵吆喝声, 我为我队赢了一分。我内心狂喜,高兴之余却看见手 臂红了一片,隐隐作痛,我担心做不好防守工作了。正 片刻发呆,二传已将球传给了我,一声"接球",我临 "危"受命,一个小跳将球扣过了网,球像个调皮的弟弟 跳到了对方的空档,我又轻松拿下一分,赢了第一局比 赛。我向那个亲爱的"球弟弟"抛去了"飞吻"。

第二场比赛一开场就明显感觉到对方的压制力与 反攻力强了许多。对手一有机会就扣球,我们艰难地 边防守边进攻。比赛打到了白热化阶段,比分不相上 下。到13比12时,轮到我发球了,我方队员都向我传 来了紧张又期待的眼神,生怕我一不小心没发过球,让 对方得分。我抱着球,对二传打趣道:"你信不信,我让 手中的球宝继续乖乖听我的话,欢快地跑跳两球终结 比赛,你看怎么样?"二传一脸认真地说:"你别吹牛了, 好好打!"也许是二传最后的这句话激将了我,也许是 手中的球宝诚服于我。我连续发了两个强劲的球,对 方一个人都没接住球。此刻,掌声雷动,"夏子阳,你太 牛了!"的欢呼声四起,俨然像英雄的我绕着球场拍了 一圈手中的球,又把它紧紧地抱在怀里。

这就是我与排球的故事,常常在线上演的一个愿 "打"一个愿"挨"的爱恨剧。 指导老师 吴瑾

我的"糖果"老师

502班小记者 丁振轩

她,一位满面红光、白白净净的老师,一位手上捧 着糖盒子的老师,一位身材高挑的老师。她,就是我们 的"糖果"老师——蒋老师。

也许你会问:"糖果老师?给你们上课送糖果的老 师吗?"不不不,想得糖?没那么容易,听我说说吧!

蒋老师的课是我们最喜欢的,就是因为她带着糖 果。如果想得到糖,先回答道题再说,不过那些题目还 挺简单的。回答了,蒋老师就会带着微笑往你桌上放 一颗甜甜的糖。那感觉,啧啧啧,美滋滋啊!

不过可别以为她好欺负,她有"两大招",要起来, 全班头皮发麻。第一大招——网作。每星期五,她会 布置网上作业,题目非常简单,一刻钟就能完成了。要 是没完成,下星期一就等着挨批吧。第二大招——听 写。这个大招有奖有罚,满分两颗糖伺候,错了还有下 一次机会,一次又一次,还不能得满分,那就要挨批 了。那场面,真像是放鞭炮啊!

这就是我们的"糖果"老师,在她的课上,酸甜苦辣 咸可都有啊! 指导老师 俞璐

讲一个红色故事

506班小记者 周靖淞

自古以来红色含着鲜血,它鲜明的颜色诉说着无 数爱国人士的爱国情怀,展示着红色荣耀。

在我们家乡有两位一级战斗英雄,他们就是毛杏 表、毛张苗,他们被称为"石门双英"。想知道他们的故 事吗? 我来给你们讲一讲。 毛张苗爷爷,在抗美援朝中率五连坚守1355.7高

地,穿插智取五马峙;在解放一江山岛战役中,率部攻占 203 高地等,立下汗马功劳,先后立一等功两次,授予 "抗美援朝一级战斗英雄"称号,所带的五连集体一等功 并授予"尖刀五连"称号。毛杏表爷爷曾参加过淮海、渡 江和解放上海等重要战役,全身有十五处受伤,在豫东 围歼白凹战斗中,他尽管身负重伤,仍然坚持作战,不幸 的是,这位英雄爷爷在抗美援朝战争中牺牲了。

现在中华人民共和国克服困难,从噩梦中站起来 了。以前坑坑洼洼的泥土地,现在变成了宽阔的马路; 以前矮小的茅屋,现在变成了金碧辉煌的高楼大厦…… 在如今生活富裕的年代,我们更应该向家乡英雄学习, 传承红色基因!崇尚英雄,争做英雄!坚定理想,脚踏 实地,准备着为共产主义事业贡献力量!

指导老师 江旭芳



茶叶蛋香 205班小记者 竺子单